

9/10/2018

1^ο Φοράδα Ασκησηών

Ασκ 1:

$$\text{Έστω } \varepsilon = \frac{1}{10}$$

$$\begin{aligned} \text{Έχουμε ότι } |f(x)-4| < \varepsilon &\Leftrightarrow \\ |3x+1-4| < \frac{1}{10} &\Leftrightarrow |3x-3| < \frac{1}{10} \\ \Rightarrow |3(x-1)| < \frac{1}{10} &\Rightarrow |3||x-1| < \frac{1}{10} \Rightarrow \\ \Rightarrow 3|x-1| < \frac{1}{10} &\Leftrightarrow |x-1| < \frac{1}{30} \end{aligned}$$

$$\text{Έστω } \delta = \frac{1}{30} \text{ τότε}$$

$$\begin{aligned} |x-1| < \delta &\Rightarrow |x-1| < \frac{1}{30} \Rightarrow 3|x-1| < \frac{1}{10} \Rightarrow \\ \Rightarrow |3||x-1| < \frac{1}{10} &\Rightarrow |3(x-1)| < \frac{1}{10} \Rightarrow \\ \Rightarrow |3x-3| < \frac{1}{10} &\Rightarrow |3x+1-4| < \frac{1}{10} \Rightarrow \\ \Rightarrow |f(x)-4| < \varepsilon \end{aligned}$$

Επομένως, για $\delta = \frac{1}{30}$ ισχύει ότι

$$0 < |x-1| < \delta \Rightarrow |f(x)-4| < \frac{1}{10}$$

Ασκ 2: Πρέπει ν.δ.ο. για κάθε $\varepsilon > 0$ υπάρχει $\delta > 0$ τω
 $0 < |x-2| < \delta \Rightarrow |(3x-4)-2| < \varepsilon$

Έστω $\varepsilon > 0$

$$\begin{aligned} \text{Έχουμε ότι } |(3x-4)-2| < \varepsilon &\Rightarrow |3x-6| < \varepsilon \Leftrightarrow \\ |3(x-2)| < \varepsilon &\Leftrightarrow |3||x-2| < \varepsilon \Leftrightarrow 3|x-2| < \varepsilon \Rightarrow \end{aligned}$$

$$\Rightarrow |x-2| < \frac{\varepsilon}{3}$$

$$\text{Έστω } \delta = \frac{\varepsilon}{3}$$

Έστω ότι

$$0 < |x-2| < \delta \Rightarrow$$

$$\Rightarrow |x-2| < \frac{\varepsilon}{3} \Rightarrow 3|x-2| < \varepsilon \Rightarrow$$

$$|3(x-2)| < \varepsilon \Rightarrow |(3x-6)| < \varepsilon \Rightarrow$$
$$|(3x-4)-2| < \varepsilon$$

Παρατήρηση: Θα μπορούσα να πάρω οποιοδήποτε $\delta > 0$ με $\delta < \frac{\varepsilon}{3}$

Επομένως, για κάθε $\varepsilon > 0$ υπάρχει $\delta > 0$ ε.ω.

$$0 < |x-2| < \delta \Rightarrow |(3x-4)-2| < \varepsilon$$

Άρα, από τον αόριστο ορισμό του ορίου

$$\lim_{x \rightarrow 2} (3x-4) = 2$$

Ασκ 3: Έστω $f(x) = k$

Για υ.δ.ο. $\lim_{x \rightarrow x_0} f(x) = k$,

πρέπει υ.δ.ο. για κάθε $\varepsilon > 0$ υπάρχει $\delta > 0$ ε.ω.

$$0 < |x-x_0| < \delta \Rightarrow |f(x)-k| < \varepsilon$$

Έστω $\varepsilon > 0$

Έστω $\delta > 0$ τότε $|x-x_0| < \delta \Rightarrow |f(x)-k| = k-k = 0 < \varepsilon$

Άρα, για κάθε $\varepsilon > 0 \exists \delta > 0$ ε.ω.

$$0 < |x-x_0| < \delta \Rightarrow |f(x)-k| < \varepsilon$$

Επομένως, από τον αόριστο ορισμό του ορίου

$$\lim_{x \rightarrow x_0} k = k$$

Ασκ 4): Πρέπει ν.δ.ο. για κάθε $\varepsilon > 0$ υπάρχει $\delta > 0$ ε.ω.
 $0 < |x-4| < \delta \Rightarrow |g(x)-3| < \varepsilon$

$$\left[\begin{array}{l} \text{Έστω } \varepsilon > 0, \text{ για } x \neq 4 \\ \text{Έχουμε } |g(x)-3| < \varepsilon \Rightarrow |(3x-9)-3| < \varepsilon \Rightarrow \\ |3x-12| < \varepsilon \Rightarrow 3|x-4| < \varepsilon \Rightarrow |x-4| < \frac{\varepsilon}{3} \end{array} \right]$$

Έστω $\delta = \frac{\varepsilon}{3}$

Έχουμε ότι $|x-4| < \delta \Rightarrow 0 < |x-4| < \frac{\varepsilon}{3}$

$\Rightarrow |x-4| < \frac{\varepsilon}{3}$ και $x \neq 4$

$\Rightarrow 3|x-4| < \varepsilon$ και $x \neq 4$

$\Rightarrow |3(x-4)| < \varepsilon$ και $x \neq 4$

$\Rightarrow |3x-12| < \varepsilon$ κ' $x \neq 4$

$\Rightarrow |(3x-9)-3| < \varepsilon$ κ' $x \neq 4$

$\Rightarrow |g(x)-3| < \varepsilon$

Επομένως, για κάθε $\varepsilon > 0$ υπάρχει $\delta > 0$ ε.ω.

$0 < |x-4| < \delta \Rightarrow |g(x)-3| < \varepsilon$

Άρα, από τον ανωτέρω ορισμό του ορίου, εσ

$\lim_{x \rightarrow 4} g(x) = 3$

Ασκ 5): Πρέπει ν.δ.ο. για κάθε $\varepsilon > 0$ υπάρχει $\delta > 0$ ε.ω.

$0 < |x-0| < \delta \Rightarrow |x^2| < \varepsilon$

Έστω $\varepsilon > 0$.

Έχουμε ότι $|x^2| < \varepsilon \Rightarrow |x|^2 < \varepsilon \Rightarrow$

$|x| < \sqrt{\varepsilon}$

Έστω $\delta = \sqrt{\epsilon}$

Έστω ότι $0 < |x-0| < \delta \Rightarrow |x| < \sqrt{\epsilon}$

$$|x|^2 < (\sqrt{\epsilon})^2 \Rightarrow |x|^2 < \epsilon \Leftrightarrow |x^2| < \epsilon \Rightarrow \\ \Rightarrow |x^2 - 0| < \epsilon$$

Επομένως, για κάθε $\epsilon > 0$ υπάρχει $\delta > 0$ τω.

$$0 < |x-0| < \delta \Rightarrow |x^2-0| < \epsilon$$

Άρα από τον αυστηρό ορισμό του ορίου το

$$\lim_{x \rightarrow 0} x^2 = 0$$

Ασκ. 6: Έστω ότι υπάρχει κάποιο $L \in \mathbb{R}$ τω $\lim_{x \rightarrow 0} h(x) = L$

τότε από τον αυστηρό ορισμό του ορίου,

για κάθε $\epsilon > 0$ υπάρχει $\delta > 0$ τω.

$$0 < |x-0| < \delta \Rightarrow |h(x)-L| < \epsilon$$

$$0 < |x| < \delta \Rightarrow |h(x)-L| < \epsilon$$

Έστω ότι

$$|h(x)-L| < \epsilon \Leftrightarrow -\epsilon < h(x)-L < \epsilon \Leftrightarrow$$

$$L-\epsilon < h(x) < L+\epsilon \quad (\text{I})$$

Για $x > 0$, έχουμε ότι

$$0 < |x| < \delta \Rightarrow 0 < x < \delta$$

$$\Rightarrow 2 < x+2 < \delta+2$$

$$\Rightarrow 2 < h(x) < \delta+2$$

Για $x < 0$, έχουμε ότι

$$0 < |x| < \delta \Rightarrow 0 < -x < \delta$$

$$\Rightarrow -\delta < x < 0$$

$$\Rightarrow -\delta-1 < x-1 < -1$$

$$-1 < h(x) < -1$$

Επομένως, για $x > 0$, $0 < |x| < \delta \Rightarrow 2 < h(x) < \delta+2$ (II)

για $x < 0$, $0 < |x| < \delta \Rightarrow -1 < h(x) < -1$ (III)

Εστω $\varepsilon = \frac{1}{2}$ τότε υπάρχει $\delta > 0$ τέτοιο.

$$0 < |x| < \delta \Rightarrow |h(x) - L| < \frac{1}{2}$$

Από την (I) παίρνουμε ότι

$$0 < |x| < \delta \Rightarrow L - \frac{1}{2} < h(x) < L + \frac{1}{2} \quad (*)$$

Από την (II) παίρνουμε ότι

για $x > 0$

$$0 < |x| < \delta \Rightarrow 2 < h(x) < \delta + 2 \quad (**)$$

Από την (III) παίρνουμε ότι, για $x < 0$

$$0 < |x| < \delta \Rightarrow -1 - \delta < h(x) < -1 \quad (***)$$

Για $x > 0$, από τις (*), και (**) παίρνουμε ότι
 $0 < |x| < \delta \Rightarrow L - \frac{1}{2} < h(x) < L + \frac{1}{2}$

$$0 < |x| < \delta \Rightarrow 2 < h(x) < 2 + \delta$$

$$\text{Επομένως } 2 < L + \frac{1}{2} \Rightarrow L > \frac{3}{2} \quad (+)$$

Για $x < 0$, από τις (**) και (***) παίρνουμε ότι

$$0 < |x| < \delta \Rightarrow L - \frac{1}{2} < h(x) < L + \frac{1}{2}$$

και

$$0 < |x| < \delta \Rightarrow -1 - \delta < h(x) < -1$$

$$\text{Άρα, } L - \frac{1}{2} < -1$$

$$\text{Επομένως } L < -\frac{1}{2} \quad (++)$$

Από τις (+) και (++) οδηγούμαστε σε άτοπο

Άρα, το $\lim_{x \rightarrow 0} h(x)$ δεν υπάρχει

Ανάλυση: Πως βρίσκω το $\varepsilon = \frac{1}{2}$;

Για τυχόν ε ανηγόμενος στις σχέσεις

$$2 < L + \varepsilon$$

$$\text{και } L - \varepsilon < -1$$

$$\text{η } L > 2 - \varepsilon \text{ και } L < -1 + \varepsilon$$

Για να ανηγώ σε άμεσο αποτέλεσμα $2 - \varepsilon < -1 + \varepsilon \Rightarrow$

$$\Rightarrow \text{η ισοδύναμη } \frac{3}{2} < \varepsilon$$

2ο Φυλλάδιο Ασκήσεων

Ασκ 1: Έστω ότι $\lim_{x \rightarrow -5^+} (g(x) \cdot h(x) + 7) =$

$$\lim_{x \rightarrow -5^+} g(x) \cdot h(x) + \lim_{x \rightarrow -5^+} 7 = \lim_{x \rightarrow -5^+} g(x) \cdot h(x) + 7$$

$$= \lim_{x \rightarrow -5^+} g(x) \cdot \lim_{x \rightarrow -5^+} h(x) + 7 = (2 \cdot (-3)) + 7 = 1$$

$$\text{Επομένως } \lim_{x \rightarrow -5^+} (g(x) \cdot h(x) + 7) \geq 0,$$

Επομένως

$$\lim_{x \rightarrow -5^+} \sqrt[4]{g(x) \cdot h(x) + 7} = \sqrt[4]{\lim_{x \rightarrow -5^+} (g(x) \cdot h(x) + 7)} = \sqrt[4]{1} = 1$$

$$\text{Επομένως } \lim_{x \rightarrow -5^+} \sqrt[4]{g(x) \cdot h(x) + 7} \neq 0,$$

Παίρνουμε ότι,

$$\lim_{x \rightarrow -5^+} \frac{f(x) - 3g(x) \cdot h(x)}{\sqrt[4]{g(x) \cdot h(x) + 7}} = \frac{\lim_{x \rightarrow -5^+} (f(x) - 3g(x) \cdot h(x))}{\lim_{x \rightarrow -5^+} \sqrt[4]{g(x) \cdot h(x) + 7}}$$

$$\text{Επομένως } \lim_{x \rightarrow -5^+} (f(x) - 3g(x) \cdot h(x)) = \lim_{x \rightarrow -5^+} f(x) - \lim_{x \rightarrow -5^+} 3g(x) \cdot h(x)$$

$$= \lim_{x \rightarrow -57} f(x) - 3 \lim_{x \rightarrow -57} g(x) \cdot h(x) =$$

$$= \lim_{x \rightarrow -57} f(x) - 3 \lim_{x \rightarrow -57} g(x) \cdot \lim_{x \rightarrow -57} h(x)$$

$$= 3 - 3 \cdot 2 \cdot (-3) = 3 + 18 = 21$$

Ansatz einaxiale Nennerpolynom

$$\lim_{x \rightarrow -57} \frac{f(x) - 3g(x) \cdot h(x)}{\sqrt{g(x) \cdot h(x)} + f} = \frac{21}{1} = 21$$

Ansatz 2: für $x \neq 31$

$$\lim_{x \rightarrow 31} \frac{f(x) - 4}{x - 31} \cdot (x - 31) + 4 = f(x)$$

$$\text{Ergebnis } \lim_{x \rightarrow 31} f(x) = \lim_{x \rightarrow 31} \left(\frac{f(x) - 4}{x - 31} \cdot (x - 31) + 4 \right)$$

$$= \lim_{x \rightarrow 31} \left(\frac{f(x) - 4}{x - 31} \cdot (x - 31) \right) + \lim_{x \rightarrow 31} 4$$

$$= \lim_{x \rightarrow 31} \left(\frac{f(x) - 4}{x - 31} \cdot (x - 31) \right) + 4 =$$

$$= \lim_{x \rightarrow 31} \frac{f(x) - 4}{x - 31} \cdot \lim_{x \rightarrow 31} (x - 31) + 4 =$$

$$= -12 \cdot 0 + 4 = 4$$

Ansatz 3: Nennerpolynom

$$2^2 - 2 - 2 = 0$$

$$\lim_{x \rightarrow 2} \frac{x^3 + 3x^2 - 4x - 12}{x^2 - x - 2} = \lim_{x \rightarrow 2} \frac{x^3 + 3x^2 - 4x - 12}{(x+2)(x-2)} =$$

$$= \lim_{x \rightarrow 2} \frac{x^3 + 3x^2 - 4(x+2)}{(x+2)(x-2)} = \lim_{x \rightarrow 2} \frac{(x+3)(x^2 - 4)}{(x+2)(x-2)} =$$

$$\lim_{x \rightarrow 2} \frac{(x+2)(x-2)(x+3)}{(x+1)(x-2)} = \lim_{x \rightarrow 2} \frac{(x+3)(x+2)}{(x+1)} =$$

$$= \frac{(2+3)(2+2)}{2+1} = \frac{20}{3}$$

Ασκ 4: Παρατηρούμε ότι $1^4 - 1 = 0$

Παραγοντοποιούμε τον αριθμητή.

$$x^3 + 3x^2 + 9x + 7$$

Οι πιθανές ρίζες είναι $\pm 1, \pm 7$

Έχουμε ότι $1^3 + 3 \cdot 1^2 + 9 \cdot 1 + 7 = 20 \neq 0$ το 1 δεν είναι ρίζα

Έχουμε ότι $(-1)^3 + 3(-1)^2 + 9(-1) + 7 = 0$ Άρα, το -1 είναι μία ρίζα

Επομένως, το $x - (-1) = x + 1$

Είναι ένας παραγόμενος

Διαιρούμε το $x^3 + 3x^2 + 9x + 7$ με $x + 1$

$$\begin{array}{r|l} x^3 + 3x^2 + 9x + 7 & x + 1 \\ -x^3 - x^2 & \\ \hline 2x^2 + 9x + 7 & \\ -2x^2 - 2x & \\ \hline 7x + 7 & \\ -7x - 7 & \\ \hline 0 & \end{array}$$

$$\text{Άρα, } x^3 + 3x^2 + 9x + 7 = (x^2 + 2x + 7)(x + 1)$$

$$\text{Επομένως, } \lim_{x \rightarrow -1} \frac{x^3 + 3x^2 + 9x + 7}{x^4 - 1} = \lim_{x \rightarrow -1} \frac{(x+1)(x^2 + 2x + 7)}{x^4 - 1}$$

$$= \lim_{x \rightarrow -1} \frac{(x+1)(x^2 + 2x + 7)}{(x^2 - 1)(x^2 + 1)} = \lim_{x \rightarrow -1} \frac{(x+1)(x^2 + 2x + 7)}{(x+1)(x-1)(x^2 + 1)} =$$

$$= \lim_{x \rightarrow -1} \frac{x^2 + 2x + 7}{(x-1)(x^2 + 1)} = \frac{(-1)^2 + 2(-1) + 7}{(-1-1)((-1)^2 + 1)} = \frac{1 - 2 + 7}{(-2)(2)} = \frac{6}{-4} = -\frac{3}{2}$$

Auf 5: $\lim_{x \rightarrow -2} \frac{x^5 + 32}{x^3 + 8} = \lim_{x \rightarrow -2} \frac{x^5 - (-2)^5}{x^3 - (-2)^3}$

$$= \lim_{x \rightarrow -2} \frac{(x+2)(x^4 + x^3(-2) + x^2(-2)^2 + x(-2)^3 + (-2)^4)}{(x-(-2))(x^2 + x(-2) + (-2)^2)}$$

$$= \lim_{x \rightarrow -2} \frac{(x+2)(x^4 - 2x^3 + 4x^2 - 8x + 16)}{(x+2)(x^2 - 2x + 4)}$$

$$= \lim_{x \rightarrow -2} \frac{x^4 - 2x^3 + 4x^2 - 8x + 16}{x^2 - 2x + 4} = \frac{(-2)^4 - 2(-2)^3 + 4(-2)^2 - 8(-2) + 16}{(-2)^2 - 2(-2) + 4}$$

$$= \frac{80}{12} = \frac{20}{3}$$

Auf 6: Exakte Wert

Zwei Summen sind 0
weil $x \neq x_0$ und $n_1 - 1$

$$\lim_{x \rightarrow x_0} \frac{x^{n_1} - x_0^{n_1}}{x^{n_2} - x_0^{n_2}} = \lim_{x \rightarrow x_0} \frac{(x-x_0) \sum_{i=0}^{n_1-1} (x^{n_1-1-i} \cdot x_0^i)}{(x-x_0) \sum_{i=0}^{n_2-1} (x^{n_2-1-i} \cdot x_0^i)}$$

$$= \lim_{x \rightarrow x_0} \frac{\sum_{i=0}^{n_1-1} x^{n_1-1-i} \cdot x_0^i}{\sum_{j=0}^{n_2-1} x^{n_2-1-j} \cdot x_0^j} = \frac{\sum_{i=0}^{n_1-1} x_0^{n_1-1-i} \cdot x_0^i}{\sum_{j=0}^{n_2-1} x_0^{n_2-1-j} \cdot x_0^j}$$

$$= \frac{\sum_{i=0}^{n_1-1} x_0^{n_1-1-i} \cdot x_0^i}{\sum_{j=0}^{n_2-1} x_0^{n_2-1-j} \cdot x_0^j} = \frac{\sum_{i=0}^{n_1-1} x_0^{n_1-1}}{\sum_{j=0}^{n_2-1} x_0^{n_2-1}} = \frac{n_1 \cdot x_0^{n_1-1}}{n_2 \cdot x_0^{n_2-1}}$$

$$= \frac{n_1}{n_2} \cdot x_0^{n_1-n_2}$$

Ans 7: Exakte Wert

$$\lim_{x \rightarrow 9} \frac{x - 4\sqrt{x} + 3}{\sqrt{x} - 3} = \lim_{x \rightarrow 9} \frac{(\sqrt{x})^2 - 4\sqrt{x} + 3}{\sqrt{x} - 3} =$$

$$= \lim_{x \rightarrow 9} \frac{(\sqrt{x} - 1)(\sqrt{x} - 3)}{\sqrt{x} - 3} = \lim_{x \rightarrow 9} (\sqrt{x} - 1) = \sqrt{9} - 1 = 3 - 1 = 2$$

Ans 8: $\lim_{x \rightarrow -\pi} \tan(x + \pi) = \lim_{x \rightarrow -\pi} \frac{\sin(x + \pi)}{\cos(x + \pi)}$

$$= \frac{\lim_{x \rightarrow -\pi} \sin(x + \pi)}{\lim_{x \rightarrow -\pi} \cos(x + \pi)}$$

$$[\text{Set } u = x + \pi \quad x \rightarrow -\pi \Rightarrow x + \pi \rightarrow 0 \Rightarrow u \rightarrow 0]$$

$$= \frac{\lim_{u \rightarrow 0} \sin u}{\lim_{u \rightarrow 0} \cos u} = \frac{0}{1} = 0$$

Ans 9: $\lim_{x \rightarrow 0} x^2 \sin\left(\frac{1}{x}\right) =$

To apply $\lim_{x \rightarrow 0} \sin\left(\frac{1}{x}\right)$ does not exist

Range of \sin is $-1 \leq \sin\left(\frac{1}{x}\right) \leq 1, x \neq 0$

Therefore, $-x^2 \leq x^2 \sin\left(\frac{1}{x}\right) \leq x^2, x \neq 0$ (*)

Thus, exact value $\lim_{x \rightarrow 0} (-x^2) = 0$ (**)

And also $\lim_{x \rightarrow 0} x^2 = 0$ (***)

$\lim_{x \rightarrow 0}$

And exact value $\lim_{x \rightarrow 0} x^2 \sin\left(\frac{1}{x}\right) = 0$

∴

Auf 10: Exemple - $|f(x)| \leq f(x) \leq |f(x)|$, $\forall x \in D_f$ (*)

Enlons Exemple de

$$\lim_{x \rightarrow x_0} (-|f(x)|) = -\lim_{x \rightarrow x_0} |f(x)| = -0 = 0 \quad (**)$$

Kal ano enu vno deom $\lim_{x \rightarrow x_0} |f(x)| = 0$ (***)

And eis (*), (**), (***) kal d. savrares

$$\lim_{x \rightarrow x_0} f(x) = 0$$

Auf 11) $\lim_{x \rightarrow \pi} (x-\pi)^3 \cos\left(\frac{1}{x-\pi}\right)$.

Exemple de

$$\lim_{x \rightarrow \pi} (x-\pi)^3 \cos\left(\frac{1}{x-\pi}\right)$$

[Θέσω $y = x - \pi$, $x \rightarrow \pi \Rightarrow x - \pi \rightarrow 0 \Rightarrow y \rightarrow 0$]

$$\lim_{y \rightarrow 0} y^3 \cos \frac{1}{y}$$

Exemple de $0 \leq \left| \cos\left(\frac{1}{y}\right) \right| \leq 1$, $y \neq 0$

$$\forall y \quad |y^3| \cdot 0 \leq |y^3| \cdot \left| \cos\left(\frac{1}{y}\right) \right| \leq |y^3| \cdot 1, \quad \forall y \neq 0$$

$$0 \leq |y^3 \cos\left(\frac{1}{y}\right)| \leq |y^3| \quad (*)$$

Enlons, Exemple de

$$\lim_{y \rightarrow 0} 0 = 0 \quad (**)$$
 ερεσθω $y = y^3$ εντίν $\text{καλ } \lim_{y \rightarrow 0} |y^3| = \lim_{y \rightarrow 0} y^3 = 0^3 = 0 \quad (***)$

And eis (*), (**), (***) kal eo deia savrares
noipvope de $\lim_{y \rightarrow 0} |y^3 \cos\left(\frac{1}{y}\right)| = 0$.

Επιπέδως, από την δοκίμηση Δ0,
 $\lim_{y \rightarrow 0} y^3 \cos\left(\frac{1}{y}\right) = 0$

Άρα, $\lim_{x \rightarrow \pi} (x-\pi)^3 \cos\left(\frac{1}{x-\pi}\right) = 0$

Ζήτηση: Δοκίμηση 9/φ0Α. από 5

(α) $\lim_{x \rightarrow \infty} x \sin \frac{1}{x}$

Θέτω $y = \frac{1}{x}$ $x \rightarrow -\infty \Rightarrow \frac{1}{x} \rightarrow 0 \Rightarrow y \rightarrow 0$

$$\lim_{y \rightarrow 0} \frac{1}{y} \cdot \sin y = 1$$

(β) $\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{\cos\left(\frac{1}{x^3}\right)}{x^4}$

$$-1 \leq \cos\left(\frac{1}{x^3}\right) \leq 1 \quad \forall x \neq 0$$

$$-\frac{1}{x^4} \leq \frac{\cos\left(\frac{1}{x^3}\right)}{x^4} \leq \frac{1}{x^4}$$

Επιπέδως $\lim_{x \rightarrow \infty} \left(-\frac{1}{x^4}\right) = 0$ και $\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{1}{x^4} = 0$

Από το συμπέρασμα Σαρκοβίτς το $\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{\cos\left(\frac{1}{x^3}\right)}{x^4} = 0$

Δοκίμηση 10

$D_f = (-1, 0)$ $-\frac{1}{x^2} \leq f(x) \leq \frac{1}{x}$, $\forall x \in \left(-\frac{5}{7}, 0\right)$

$$\lim_{x \rightarrow 0^+} \left(\frac{1}{x^2}\right) = +\infty \quad \text{και} \quad \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{1}{x} = +\infty$$

Από το 8. Σαρκοβίτς $\lim_{x \rightarrow 0^+} f(x) = +\infty$